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Sujet brevet blanc histoire 2019 pdf corrige

Sujet brevet blanc histoire-géo avec corrigé.

Dipléme national du brevet Session 2019 Histoire-géographie Enseignement moral et civique Série générale Durée de 1'épreuve : 2 heures 50 points Exercice 1.

Correction brevet blanc 2015,
Histoire, géographie, éducation-civique.

Le candidat répond sur le sujet qui est rendu en fin d’ épreuve.

La mditrise de la langue est notée sur 4 points.
| PREMIERE PARTIE : HISTOIRE (13 points) |
L_QUESTIONS (7 points)
1. Quelle est la date de la premiére croisade (1 paint)
I La premiére croisade a lieu de 1096 4 1099, |

2. Que se passe-t-il en 1452 ? (1 point)

Le premier voyage de Christophe Colomb, ainsi que la prise de Grenade ont eu
lieu en 1492,

3. En rédigeant un développement construit, vous présenterez le Front populaire
en France : contexte de |'arrivée au pouvoir, les réformes puis les réactions qu'il
a suscité. (5 points)

Dans les années 1930, la France entre dans une période de crise
économique, sociale et pelitique qu'exploitent les ligues d'extréme droite.

En réaction 4 la manifestation antiparlementaire du & février 1934 les
partis de gauche s'unissent. En mai 1936, la coalition du Front Populaire,
composée du PCF, de la SFIO, des Radicaux, remporte les élections législatives.
Le socialiste Léon Blum devient président du conseil.

La victoire du Front Populaire suscite beaucoup d'espoirs chez les ouvriers
qui organisent des gréves et des occupations d'usines pour inciter le
gouvernement & metfre en ceuvre son programme. Le gouvernement de Léon
Blum répond par la signoture des Accords de Matignon en juin 1936 entre
délégués des patrons et des syndicats. Ces accords imposent des réformes
importantes telles que la hausse des salaires, I'établissement des premiers
congés payés, la réduction du temps du travail, I'instauration des délégués du
personnel et des conventions collectives.

Ces mesures ont €té critiquées par les partis de dreite qui craignent
I'arrivée au peuvoir des Communistes et également par les classes sociales
privilégiées qui ont wu d'un mauvais ceil 'accés des classes populaires & des
activités qu'ils se croyaient les seuls & pouvoir pratiquer. La méfiance et
I'hostilité des hommes d'affaires provogquent I'échec de la relance économique.

Du fait des problémes non résolus, des critiques, de la fissure dans I'union
de la gauche, le front pepulaire prend fin en 1938,

W

A l’aide de I'expression soulignée, présentez la situation de la France en 1942. En juin 1940, la France a perdu la guerre. En 1942, le pays se retrouve coupé en deux, entre une zone libre au sud, dirigée par le régime de Vichy et collaborant avec les nazis, et une zone occupée par les Allemands, au nord. Identifiez les personnes visées par cette
circulaire.
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Coefficient : 2
Premiére partie : 1 h 30 |
- Questions (15 points) et réécriture (4 points) 1h10
- Dictée (6 points) 20 minutes

On fera faire la dictée les ving! derniéres minutes de la premiére partie, 50it une heure dix aprés
le début de Mapreuvea.

Le sujet s compose de 3 pages numerotees de 1/3 & 343, Dés que be sujet vous asi remis,
assurez-vous quil est complet.

Deuxiéme partie : 1 h 30

- Rédaction (15 points)

Le sujet sa compose d'1 page.
Les candidats vellleront & congerver o sujet de la 1ére partie durant towte 'éprauve.,

L 'usage de Iz calculainice et de tout documnent est interdit,
Pour la deuxidme partie (rédaction), I'usage d'un dictionnaire de langue francaise asf autoriss,
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Cela pourra vous faire gagner du temps ensuite. A I'aide de 1’expression soulignée, présentez la situation de la France en 1942. En juin 1940, la France a perdu la guerre. En 1942, le pays se retrouve coupé en deux, entre une zone libre au sud, dirigée par le régime de Vichy et collaborant avec les nazis, et une zone occupée par les Allemands, au
nord. xukaru Identifiez les personnes visées par cette circulaire. mipeduzidoda
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Brevet Blane 1 - 3éme B - Frangais - Corrigé

1.le texte est extrait d'une pigce de théitre. Les répliques, les didascalies et les
apartés prouvent le genre.

2.« Nous avions choisi, toi et moi » (ligne 21). De quel choix parle-t-il ?
Cette phrase renvoie au début de la réplique de Paul : « Nous nous battons pour
la liberté ». Il indique ici sen engagement, avec sa femme, pour la résistance.

3. Frangoise partage-t-elle ce choix ? Justifiez votre réponse en vous appuyant sur
le texte ?

Le choix était davantage celui de Paul. Les apartés de Frangoise le prouvent :

# que mimporte la victoire sans toi » (ligne 6). De méme, elle emploie des
phrases a la forme négative et elle insiste en ajoutant I'adverbe « jamais » a la fin
de sa phrase, placé aprés une virgule pour le mettre en valeur : « Je n'avais pas
choisi de te perdre, jamais. » (ligne 22)

4. Comment Fopposition entre les deux personnages apparait-elle dans leurs
répliques ? Vious justifierez votre réponse en vous appuyant précisément sur le
texte.

L'opposition est marquée par les apartés. Frangoise ne s'adresse pas directement
a son mari, ce n'est pas ce qu'elle lui a dit au moment ou ils étaient encore
ensemble. Ce sont ses pensées « ﬁ part) Et moi je pensais », ou bien des
informations qu'elle a connues a posteriori « (A part) C'était fawe. » Paul de son
cdté, essaie de la réconforter en la poussant par des phrases courtes et positives :
w Si, je $ais que tu es brave, », « Si Frangoise. », « Nous gagnons, »

5. Quels sont les arguments de Paul pour convaincre Frangoise gue leur combat
envaut la peine ?

Lewr combat en vaut la peine car il touche 3 sa fin et selon lui, la victoire est
proche : « Les ndtres se léwent de tous cdtés », « ils reculent partout. » Ils se
battent pour &tre libres et ils sont préts 3 mourir pour cette cause : « Nous nous
battons pour |a liberté. », abandonner, « ce serait de mourir pour rien ».

6. « I'avais toujours pensé que nous tomberions ensemble » lignes 22-23,
Quel sens donnez-vous ici au verbe tomber 7

En 1942, le pays se retrouve coupé en deux, entre une zone libre au sud, dirigée par le régime de Vichy et collaborant avec les nazis, et une zone occupée par les Allemands, au nord. Identifiez les personnes visées par cette circulaire. Astuce Pensez a lire la note du texte marquée d’un astérisque. Selon la circulaire, les personnes visées sont les Juifs
n’ayant pas la nationalité francaise (en réalité, les Juifs francais vont également étre arrétés). Décrivez ce qu’est une rafle a I’aide de ce document. Astuce N’hésitez pas a surligner dans le texte les différentes étapes de la rafle pour vous aider. Une rafle est une arrestation de masse rapide et organisée d'un groupe de population en particulier.

Il s’agit ici des Juifs. C’est une opération organisée par la police. Lors de la rafle du Vel d’Hiv, les Juifs arrétés sont ensuite rassemblés et envoyés par autobus soit dans des camps comme celui de Drancy, soit, pour ceux qui ont des enfants de moins de 16 ans, au Vélodrome d’Hiver. Montrez comment les services de 1’Etat frangais collaborent avec
I'occupant. L’Etat francais collabore avec I’occupant puisque ce document est établi par le directeur de la police municipale et que les équipes sont composées d’un gardien de la paix en tenue et d’un gardien en civil mais aussi d’inspecteurs des renseignements généraux ou de la police judiciaire. De plus, les Juifs arrétés sont internés en France.
Document 2 : Principaux itinéraires des convois de déportation a destination d’Auschwitz durant la Seconde Guerre mondiale Expliquez pourquoi la rafle du « Vel d’Hiv » n’est qu'une étape dans la politique nazie mise en place en Europe durant la Seconde Guerre mondiale. Hitler décide en 1942 I’extermination des Juifs d’Europe. La rafle du Vel
d’Hiv n’est donc que la premiére étape du processus de la solution finale. Les Juifs sont ensuite envoyés dans des camps de concentration, ol beaucoup meurent d’épuisement et de mauvais traitements, ou des camps d’extermination, comme Auschwitz ou Dachau, dans lesquels ils sont tués dans les chambres a gaz. Exercice 2. Maitriser différents
langages pour raisonner et utiliser des repéres géographiques (20 points) 1.

BREVET BLANC
EPREUVE DE MATHEMATIQUES

Collége Pierre PERRET, Janvier 2014

Durée de [éprenve & 2 henres

Les calewlairices senr aurarisées ainsi que les instriments de géomdéirie,

La présemtatian, la rédaction, erthagraphe et le respect des notations géoméirigues seront évaliés
sur 4 ponfs.

Le baréme est donne a litre indicatif, il est susceptible d 'éire modifié

Exercice 1 : (6 poinis)

A\ partin du 2 Janwvier 2002, une compagniie adrienne leste wn nouveau vol entre Nanles ef Tou-
louse.
Ce vol s'effeciue chagque jour & bord d'un avion qui peut irnsporter an maximum 190 passa

Bors
1. L avio |||'|1||I|'¢'i'|:|-:|'m' meiling 39 b 25 o Nantes e attersit & 10 B 20 & Toulonsde,
Caleuber by durée du vol.
2, Le tablean suivant donne le nombre de passagers qui ont emprunté ce vol pendant la
5
premitre semaine de mise en service. Linformation concermani le mercredi a 66 pendue.
LT | pasndi Mardi Sorcredi Beudi Vervdred | Sameds Dimancheé Total
Nambee de | - ; L . .
152 143 I 185 [T, 163 113
[RHESHAL Y ]
a. Combien de PasSAgers ont emprune ce vol mercrsdi T
b. En moyenne, combien vy avail-il de passagers par jour dans lavion celle semaine
la?
3. A partic du mods de février, on décide démdier la fréquentation de ce vol pendant douse

semaines, La compagnie utilise une feullle de caleul indigquant le nombre de passagers
paar four, Cette Tewille de caloul est donndée en ANNEXE.
a. Quietle formule a-t-on saisie dans I cellule 12 pour obtenir le nombre ool de pas-
sagers au cours de by semaine 19
b. Quelle formulbe a-t-on saisic dans la cellube 12 pour obtenir le nombre moven de
PEISSAEETS Par jors anu cours de la semaine 17
4. Lenombre moyven de passagers par jour au cours de oes dousoe semaines estegal a 166, La
Comprggnie s e lail hxe comme objectil d aveir un nomboe moyen de passagers suporieur
aunx B0 % de la capacitd maximabe de Pavion

Lobjectif est-il atteint 7

Ces derniers contiennent parfois des informations. Avant de commencer a travailler sur un texte, n’hésitez pas a le lire deux fois, pour bien en saisir toutes les informations. zadenesati Cela pourra vous faire gagner du temps ensuite. A I’aide de 1’expression soulignée, présentez la situation de la France en 1942.

L SESSION JUIN 2015  Repére : 15DNBGENFRQIN1

IPLOME MATIONAL DU BREVET ~ FRANGAIS - PREMIERE PARTIE : Questions-rédcritura

~ Partie 1: 1 HEURE 30 :
| Partie 2 : 1 HEURE 30 . CoaNiclont o4 j
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EPREUVE DE FRANGAIS

L'épreuve comporte deux parties

Premiére partie (25 Pﬁii'l-li:! :
¥ compréhension — rédcnture ; durée 1h00
¥ dictée durée 0h30

L'usage de la calculatrice of de tout document ast interdit,
Los candidats veilferont 4 conserver le swef de la 17 partie durant toute I'épreuve,

Deuxiéme partie (16 points) |
* rédaction durée 1h30

L'usage do la calculairice of de foul document ast inferdit,
Pour la deuxiéme partie (rédaction), Musage d'un dictionnaire de langue frangalse
{support papher) ost sutorisd

[ Cir sujet comporte 4 pages _ Pago 73

Identifiez les personnes visées par cette circulaire. Astuce Pensez a lire la note du texte marquée d’un astérisque. Selon la circulaire, les personnes visées sont les Juifs n’ayant pas la nationalité francaise (en réalité, les Juifs francais vont également étre arrétés). Décrivez ce qu’est une rafle a I’aide de ce document. Astuce N’hésitez pas a surligner
dans le texte les différentes étapes de la rafle pour vous aider. mixelivelo Une rafle est une arrestation de masse rapide et organisée d’un groupe de population en particulier. Il s’agit ici des Juifs. C’est une opération organisée par la police. Lors de la rafle du Vel d’Hiv, les Juifs arrétés sont ensuite rassemblés et envoyés par autobus soit dans des
camps comme celui de Drancy, soit, pour ceux qui ont des enfants de moins de 16 ans, au Vélodrome d’'Hiver.

Montrez comment les services de I’Etat francais collaborent avec 1’occupant. L’Etat francais collabore avec I’occupant puisque ce document est établi par le directeur de la police municipale et que les équipes sont composées d’un gardien de la paix en tenue et d’un gardien en civil mais aussi d’inspecteurs des renseignements généraux ou de la police
judiciaire. De plus, les Juifs arrétés sont internés en France. Document 2 : Principaux itinéraires des convois de déportation a destination d’Auschwitz durant la Seconde Guerre mondiale Expliquez pourquoi la rafle du « Vel d’Hiv » n’est qu'une étape dans la politique nazie mise en place en Europe durant la Seconde Guerre mondiale.

Hitler décide en 1942 I’extermination des Juifs d’Europe. La rafle du Vel d’'Hiv n’est donc que la premiere étape du processus de la solution finale. Les Juifs sont ensuite envoyés dans des camps de concentration, o beaucoup meurent d’épuisement et de mauvais traitements, ou des camps d’extermination, comme Auschwitz ou Dachau, dans lesquels
ils sont tués dans les chambres a gaz. Exercice 2. Maitriser différents langages pour raisonner et utiliser des reperes géographiques (20 points) 1.

Développement construit GEOGRAPHIE - Dynamiques territoriales de la France contemporaine En vous appuyant sur un exemple étudié en classe, rédigez un développement construit d’environ vingt lignes montrant I’organisation et les dynamiques d’une aire urbaine en France. (13 points) Astuce Il est primordial de bien lire ’énoncé et d’analyser
tous les termes du sujet.

Par « dynamiques », par exemple, on entend traiter du développement actuel des aires urbaines. Dans le cas présent, le plan est clairement écrit. Il faut donc avoir deux parties : la premiere sur 1’'organisation urbaine, la seconde sur les dynamiques d’une aire urbaine.

Autre point, il s’agit de s’appuyer sur un exemple vu en classe. Un développement construit signifie une introduction, deux ou trois parties et une conclusion. Chaque partie doit étre séparée par un saut de ligne et un alinéa. Dans cet exercice, il est trés important de commencer par un brouillon sur lequel on note les mots clés de chaque partie.
Organisation : centre-ville, banlieue, péri-urbanisation... Dynamiques : croissance urbaine récente, migrations pendulaires, saturation des voies de communication... Malgré une tradition rurale, plus de 80 % de la population francaise vit en ville. En nous appuyant sur I’exemple de Montpellier, nous étudierons dans une premiere partie comment sont
organisées les aires urbaines et, dans une seconde, quelles en sont les dynamiques actuelles. veronagezutofu Montpellier, la ville-centre, est constituée d’'un centre-ville historique qui concentre les activités économiques et culturelles et donc beaucoup d’emplois. fodu

Autour de ce centre, s’étalent les banlieues. Depuis les années 60, comme beaucoup de villes en France, la métropole a connu une forte croissance urbaine et sa population a augmenté de 50 %. La couronne péri-urbaine voit donc sa population augmenter et la ville connait un fort étalement urbain. xododa La croissance urbaine entraine de nouvelles
dynamiques.

Les migrations pendulaires sont en forte hausse : les gens cherchent un meilleur cadre de vie et s’installent dans les communes péri-urbaines mais viennent travailler en ville. Pour cette raison, les routes ne suffisent pas toujours a assurer ce déplacement de population. Montpellier a donc fait le choix d’installer le tramway, un mode de transport plus
écologique et rapide. Cependant, la périurbanisation a des conséquences sur le monde rural qui voit son espace se faire grignoter. En conclusion, une aire urbaine est donc composée d’une ville-centre, de ses banlieues et d’une couronne périurbaine. hapebaki La périurbanisation entraine des migrations pendulaires toujours plus nombreuses, qui
engendrent a leur tour de nouvelles dynamiques auxquelles les villes essaient de répondre. 2. Comprendre et pratiquer un autre langage ; utiliser des repéres GEOGRAPHIE - Les territoires ultra-marins francais (7 points) a.

Localisez et nommez les trois océans identifiés sur le planisphére. b. Reliez, dans le tableau de 1’annexe, chaque territoire ultra-marin a l'océan dans lequel ou au bord duquel il se situe. c. Localisez et nommez sur le planisphere deux territoires ultra-marins de votre choix. Astuce Afin de voir toutes les réponses possibles, le planisphére suivant est
entierement complété. Cependant, la consigne demande de ne nommer que deux territoires. Lors de 1’épreuve, faites bien attention a ce genre d’informations. d. Identifiez 1'équateur sur le planisphere par un trait de couleur et complétez la légende. Astuce N’oubliez pas de tracer le trait a la reégle et de rendre un document propre et lisible. L’exercice
consistant a compléter une carte est récurrent au brevet. Il faut s’entrainer a en compléter régulierement, que ce soit sur des cartes des villes de France ou des planispheres. Exercice 3. Mobiliser des compétences relevant de 1’enseignement moral et civique (20 points) Situation pratique : L.’engagement des citoyens dans la vie de leur commune
Document : Dépliant de présentation des budgets participatifs de la ville de Floirac Astuce Tout comme en histoire, il faut dans un premier temps bien étudier le document, lire les questions et relire le document. Identifiez la source et les destinataires de ce dépliant. La source du document est le site internet de la ville de Floirac. Les destinataires
sont les habitants de la ville de Floirac. Qui peut proposer des projets ? Qui peut voter ? Tous les habitants de Floirac peuvent proposer des projets. Les habitants de Floirac agés de plus de 9 ans peuvent voter. Expliquez quel est 1’objectif recherché par la ville de Floirac. L’objectif est d’impliquer les habitants dans la vie locale mais aussi d’enseigner
la citoyenneté aux plus jeunes. Citez deux autres formes d’engagement des citoyens dans la vie démocratique. Les citoyens peuvent voter mais aussi adhérer a des partis politiques ou a des syndicats, des associations... Vous allez a la rencontre des habitants de votre quartier pour qu’ils s’engagent dans la vie de la commune. Rédigez un texte pour les
convaincre. Chers habitants de Trifouillis-les-Oies, Depuis quelques mois, nous avons tous pu constater que les rues, mais aussi les abords de notre commune, étaient de plus en plus pollués ; non seulement par des em-ballages papier, mais aussi par de nombreux plastiques et de dangereux éclats de verre. Afin de lutter contre ces dégradations de nos
espaces communs, la mairie a favorisé la création d’une association locale de protection de I’environnement ! La premiere de nos actions sera l’organisation d’une grande journée de nettoyage de la commune : elle se déroulera samedi 10 juillet et requiert de courageux volontaires. Il sera proposé aux citoyens de se rencontrer, et d’échanger autour
d’un petit déjeuner convivial (offert bien entendu !). Puis nous formerons les équipes avant de nous lancer a 1’assaut des trottoirs. Notre mission ? Nettoyer en profondeur les lieux indiqués de leurs nombreux déchets. Tout le matériel nécessaire sera fourni. Le reste de la journée, vous pourrez participer a des conférences sur la protection de
I’environnement (en tant que spectateur, mais aussi en tant qu’intervenant) et a des ateliers d’aide au recyclage et au tri. N’hésitez pas a prendre part a la vie de notre commune, et venez nombreux le samedi 10 juillet ! Vous pourrez trouver ci-dessous les sujets du DNB de la session 2019, au fur et a mesure de leur publication. Nous vous rappelons
qu’il ne faut pas en tirer de pronostics : les commissions d’élaboration des sujets travaillent de facon cloisonnée et le fait qu'une question soit proposée aux candidats ne signifie pas que le méme sujet ne peut pas étre proposé pour la méme session dans d’autres zones géographiques. Seule I'Inspection Générale a une vision globale de tous les sujets
proposés, pour des questions d’équité et de cohérence, chaque commission d’élaboration des sujets veillant bien évidemment a ce que les sujets proposés correspondent non seulement aux programmes mais également aux réglements d’épreuve. Vous trouverez sur Eduscol un descriptif des épreuves.
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